



# Мир УНИВЕРСИТЕТА

Выходит 1 раз в месяц



**Читайте  
в номере:**

**Спорт, спорт, спорт!**

**8 стр.**

**Выставка-ярмарка «Российское образование. Душанбе-2018»**

**2 стр.**



**Студенческая Пасха**

**5 стр.**



Сотрудничество



С 4 февраля по 6 апреля в рамках очередного модуля международной программы «МВА-Агробизнес» наш университет посетил Профессор из Нидерландов Пит Байман.

Кроме чтения лекций и проведения практических выездных занятий на ферме, Пит Байман встретился с ректором Белгородского ГАУ Александром Владимировичем Турьянским. На встрече обсуждались достигнутые личные и профессиональные успехи, а также возможности дальнейшего развития программы.

12 апреля в Таджикиском аграрном университете им. Ш. Шотемуря открылась VII Международная выставка-ярмарка «Российское образование. Душанбе-2018», которая уже в седьмой раз собирает весной на гостеприимной таджикской земле десятки российских вузов.

Организаторами образовательной выставки выступили, как и в прежние годы, представительство Россотрудничества в Таджикистане совместно с Министерством образования и науки Республики Таджикистан при поддержке Посольства Российской Федерации в Республике Таджикистан и Минобрнауки России.

На церемонии открытия присутствовали советник руководителя Россотрудничества Дмитрий Гужеля, Посол Российской Федерации в Республике Таджикистан Игорь Лякин-Фролов, первый заместитель Министра образования и науки Республики Таджикистан Рахматулло Мирбобоев, руководитель Представительства Россотрудничества в Таджикистане Михаил Вожадев.

Белгородский ГАУ неоднократно принимал участие в этой ежегодной выставке. В результате этого, в университете увеличилось количество иностранных студентов из Таджикистана.

Литвиненко Т.Ю.,  
декан ФЗО  
и международной работе

## Золотые медали на втором региональном чемпионате «Молодые профессионалы» Белгородской области

«Развитие профессиональных компетенций, повышение престижа высококвалифицированных кадров, демонстрация важности компетенций для экономического роста и личного успеха» — именно этими словами позиционирует себя конкурс WorldSkills.

На 13 площадках области завершился второй региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia). В этом году региональный этап чемпионата проходил пять дней — с 16 по 20 февраля. Участники чемпионата выполняли конкурсные задания международного уровня сложности, проявив при этом высокий уровень мастерства, знаний и навыков, полученных за время обучения, умение сосредоточиться над поставленной перед ними задачей. Выполнение всех конкурсных заданий оценивали эксперты образовательных учреждений, среди которых были и преподаватели Белгородского ГАУ. В чемпионате приняли участие более 100 конкурсантов из 38 учреждений среднего профессионального и высшего образования области, а также молодые рабочие предприятий сельскохозяйственной и гор-

нодобывающей отрасли, организаций сферы услуг.

Состязания по профессиональному мастерству прошли по 15 компетенциям.

Студенты нашего университета участвовали в трех компетенциях.

В номинации «Эксплуатация сельскохозяйственных машин» (Новооскольский колледж) студент **Титов А.В. занял 1-е место** (руководитель — доцент кафедры технического сервиса в АПК Романченко М.И.).

В номинации «Ветеринария» (Корочанский сельскохозяйственный техникум) студентка **Юденко Л.С. заняла 1-е место** (руководи-

тель — доцент кафедры незаразной патологии Явников Н.В.).

В номинации «Агрономия» (Дмитриевский сельскохозяйственный техникум) студент **Пушкарев С.А. занял 3-е место** (руководитель — доцент кафедры растениеводства, селекции и овощеводства Городов В.Т.).

Победители примут участие в отборочных соревнованиях и в случае победы представят Белгородскую область в Финале VI Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) — 2018, который пройдет в августе в Южно-Сахалинске.



## «Открытые инновации»

Участие в официальном открытии Стартап Тура принял Губернатор Белгородской области Евгений Савченко.

Мероприятие направлено на популяризацию технологического предпринимательства, поддержку региональных инновационных команд и проектов, а также развитие компетенций сервис-провайдеров: операторов, инвесторов, патентных поверенных, бизнес-инкубаторов.

Ведущие эксперты Фонда «Сколково» вместе с известными предпринимателями, венчурными инвесторами, менторами и бизнес-ангелами провели образовательные мероприятия и менторские сессии.

Двухдневные мероприятия конференции включали, также, конкурс инновационных проектов и стартапов по трем номинациям: информационные технологии, биотехнологии

в медицине и сельском хозяйстве, индустриальный трек.

Преподаватели и студенты нашего университета представили на конкурс 13 проектов, двое из них прошли в полуфинал конкурса и представили лично свои работы независимым экспертам. Ими стали: студент экономического факультета Бондаренко С.С. с проектом «Мониторинг состояния здоровья сельскохозяйственных животных с использованием носимой электроники» и профессор кафедры незаразной патологии Концевая С.Ю. «Методика интракорпорального диализа ран животных через полупроницаемую мембрану». Работы участников были высоко оценены экспертами, а право на участие в финале всероссийского конкурса Стартап Тур в г. Москва получил проект Концевой С.Ю.



## «Дачный сезон»

11 апреля в «Белэксцентре» открылась выставка-ярмарка «Дачный сезон». Наш университет принял в ней активное участие. Разнообразные цветы и новые сорта овощей представила публике теплица университета.

Особым вниманием и интересом у гостей выставки пользовался мастер-класс по прививке плодовых деревьев и декоративных растений, проведенный кандидатом сельскохозяйственных наук, доцентом, и. о. заведующего кафедрой растениеводства, селекции и овощеводства Крюковым А.Н.

Организованные университетом семинары по «Проектированию малых пространств и разработка ассортимента декоративных растений для Белгородской области» (докладчик — Пятых А.М., кандидат сельскохозяйственных наук, доцент, заведующий кафедрой землеустройства, ландшафтной архитектуры и плодоводства), а также семинар по «Новым технологиям выращивания овощей», проведенный Козаревой Н.В., доктором сельскохозяйственных наук, профессором кафедры растениеводства, селекции и овощеводства собрали многочисленную аудиторию слушателей.

Как отметили гости выставки, темы, представленные аграрным университетом, будут всегда актуальны, интересны и востребованы среди населения.

Центр информационно-консультационной деятельности

## Международная студенческая научная конференция!

Наука

**Беспилотные технологии – в массы!**

День первый – 21 марта прошло открытие Третьего молодежного аграрного форума – 2018 и Международной студенческой научной конференции. Оно состоялось в актовом зале учебно-административного корпуса. Пленарное заседание открыл и вел ректор Белгородского ГАУ Турьянский А.В. С приветственным словом выступила Богомаз Е.Е. – заместитель начальника управления молодежной политики области. Кроме того, со своими докладами выступили студенты: Донченко И. С., студентка 3-го курса 32-АХП группы АФ; Бондаренко С. С., студент группы 29 ПИЭ бак-3 ЭФ; Жукова Е. С., студентка 2-го курса группа 21-ЗИО ФСПО; Алексеенко И.В., аспирант ФГБОУ ВО Брянский ГАУ; Леонов Р.В., студент 3-го курса ФВМ; Кошелева О.С., студентка 2-го курса группа 21-ЗИО ФСПО; Широков М.С., студент 3-го курса, ИФ; Первозчиков Н. В., студент 3-го курса, 32-Т группы, ТФ.

После пленарного заседания работа конференции продолжилась на секциях.

День второй – 22 марта – прошло пленарное заседание онлайн-конференции, в которой приняли участие Ассоциации аграрных вузов ЦФО и не только, оно состоялось в зале заседания ученого совета в учебно-административном корпусе. Пленарное заседание открыл и вел проректор по научной работе Белгородского ГАУ Колесников А.В.

В нем приняли участие 5 университетов:

1. ФГБОУ ВО Рязанский ГАТУ;

Казаков Д.В. с темой доклада: «Энергосберегающая технология и центробежный агрегат для вытопки воска с отжатием мержы»;

Волков А.И. с темой доклада: «Хранилище сельскохозяйственной продукции»;

Наумцева К.В. с темой доклада: «Влияние регуляторов роста на продуктивность картофеля»;

2. ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ;

Столяров В.П. с темой доклада: «Сравнения качества мяса телятины и клариевого сома по достижению товарных кондиций»;

Казанцева М.А. с темой доклада: «Определение ионов Fe<sup>3+</sup> в пищевых продуктах методом бумажной хроматографии» Путинская Ю.О. с темой доклада: «Эффективность использования пробиотика Ветом 1.1 в страусоводстве»;

Сесина Е.А. с темой доклада: «Диагностические и лечебные мероприятия по устранению острог катарально-гнойной эндометрита».

3. ФГБОУ ВО «ОГУ имени И.С. Тургенева»;

Власова М.И. и Коротков И.В. с темой доклада: «Особенности финансового учета в организациях сельского хозяйства».

4. ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ;

Аристова А.В. с темой доклада: «Молочная продуктивность и качество молока коров джерсейской и монбельярдской пород в условиях промышленной технологии его производства в ЦФО РФ»;

Линкина А.В. с темой доклада: «Способы сохранения и повыше-

ния продуктивности агроландшафтов на основе адаптивной системы земледелия»;

5. ФГБОУ ВО Орловский ГАУ;

Фокин М.А. с темой доклада: «Индексно-балльный методический подход к мониторингу эффективности реализации системы управления механизмом вознаграждения аграрного труда»;

Северина А.В. с темой доклада: «Использование хвоя в кормлении высокопродуктивных коров при промышленном содержании»;

Димов А.А. с темой доклада: «Экспериментально-теоретическое исследование процесса накопления повреждений и разрушения стальных пластин с концентраторами напряжений».

На закрытии конференции проректор по научной работе поздравил всех присутствующих с успешным завершением Международной студенческой научной конференции и пожелал дальнейших успехов в научной и исследовательской деятельности. Всего подано 1017 заявок на участие, по результатам конференции было награждено 48 студентов и их научные руководители за победу по направлениям. А также 46 студентов были награждены дипломами за участие, и 25 студентов – сертификатами.

23 марта – прошло расширенное онлайн-заседание Совета молодых ученых и специалистов Белгородского ГАУ с традиционным заслушиванием отчета по работе Совета за 2017 год и утверждением плана работы на 2018 год.

В настоящее время беспилотные летательные аппараты все чаще решают разнообразные задачи – от мониторинга посевов в сельском хозяйстве до тактической разведки.

Однако успешное применение беспилотных авиационных систем невозможно при отсутствии у пользователей хотя бы базовых навыков пилотирования. Поэтому в Белгородском ГАУ при поддержке опытных инструкторов компании «Геоскан» прошел первый этап обучения сотрудников и студентов Университета пилотированию квадрокоптеров.



В ходе обучения стажеры прослушали лекцию о технических особенностях беспилотных летательных аппаратов и основных правилах техники безопасности при выполнении полетов, получили краткое руководство по пилотированию квадрокоптеров, после чего приступили к отработке практических заданий.

В качестве «учебной парты» использовался беспилотник Phantom 4 – один из наиболее совершенных и multifunctionальных квадрокоптеров компании DJI, являющейся мировым лидером в данной области.

Все обучающиеся успешно освоили базовый курс управления летательным аппаратом, отработали взлет и посадку, повороты и развороты в воздухе, опробовали автоматический и ручной режимы пилотирования.

Линков С.А., начальник Центра прогрессивных технологий в земледелии



14 марта студенты и преподаватели факультета ветеринарной медицины приняли участие в прошедшей в Курском государственном медицинском университете Межрегиональной научной конференции «Этико-правовые аспекты биомедицинских экспериментов».

Сотрудничество с кафедрой нормальной физиологии и Центром доклинических исследований НИИ общей патологии Курского государственного медицинского университета стало традиционным. В пленарном заседании с докладом «Гармонизация работы с лабораторными животными при доклинических исследованиях» выступила док-

тор ветеринарных наук, профессор, руководитель Центра инновационной ветеринарной медицины Белгородского ГАУ Концевая С.Ю. На студенческой секции с докладом «Преимущества альтернатив опытам на животных в Белгородском ГАУ» выступил студент 3-го курса факультета ветеринарной медицины Тищенко Владислав.

27 марта в Белгородском аграрном университете состоялась встреча с представителями АО «РОСНАНО» Попковым И.А. – председателем комитета по развитию НП «Межотраслевое объединение нанотехнологий» и Бурашовым А.Ю. – менеджером по проектам ООО «Технология идентификации».

Встреча была организована по инициативе компании «АгроВи» (г. Белгород), которая активно выходит на рынок консалтинговых услуг для сельскохозяйственного производства и выступает в качестве индустриального партнера университета. На встрече с ректором университета Турьянским А.В. и проректором по инновациям и проектной деятельности Дорофеевым А.Ф., Попков И.А. рассказал, что основная цель АО «РОСНАНО» – стать российским глобальным технологическим инвестором в проекты, внедряющие перспективные нанотехнологии.

Приглашенные на встречу ученые университета доктор ветеринарных наук, профессор Коваленко А.М. и доктор ветеринарных наук, профессор Концевая С.Ю. рассказали о своих научных разработках и проектах по лечению и профилактике болезней копыт у крупного рогатого скота.



## «В битвах рожденные, войной закаленные»

23 апреля в актовом зале главного научного корпуса состоялся тематический вечер, посвященный 100-летию образования молодежной комсомольской организации. Не случайно эта встреча состоялась в преддверии праздника Великой Победы и в год празднования 75-летия победы в Курской Битве. А кто же ковал нашу Победу, если не молодежь?

Сравнительно недавно, на территории России появилась интересная и полезная традиция посвящения каждого текущего года определенной тематике или области деятельности. Как известно, 2018 год в России объявлен Годом добровольцев и волонтеров.

Волонтеры – активная, неравнодушная молодежь нашей страны. Сегодня – это современное волонтерское движение, в недалеком прошлом – молодежная комсомольская организация. За кем молодежь, за тем будущее – эта истина общезвестна.

Эта встреча была совместно организована и проведена управлением библиотечно-информационных ресурсов и управлением по воспитательной и социальной работе, а также при участии центра культуры и досуга студентов и центра музейной, информационной и методической работы.

Ведущими встречи были сотрудники отдела обслуживания управления библиотечно-информационных ресурсов Крисанова Т.Н. и Лопина А.Ю. Они напомнили всем присутствующим историю возникновения молодежной комсомольской организации, обратили внимание на важнейшую роль комсомола в жизни молодежи нескольких поколений. Не забыли упомянуть и о великих комсомольских стройках.

На протяжении своего существования молодежная комсомоль-



ская организация была удостоена шести государственных наград различной степени.

Конечно же, комсомольский праздник немалым без комсомольских песен, и звучали они на протяжении всей встречи в исполнении солистов вокальной студии «Русская песня» под руководством Т.Д. Кузнецовой.

Народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Золотое Черноземье», руководители Максим и Екатерина Фильченковы, представил танцевальную композицию – «Едем мы, друзья, в дальние края...».

Есть страницы в истории, которые мы уныло листаем и лишь беглым взглядом заглядываем за их завесу. А есть четыре года. Четыре года, которые перевернули нашу жизнь, жизнь наших предков и наших потомков. Это годы Великой Отечественной войны. Невозможно представить исход Великой Отечественной войны, если бы не молодежь...

Среди важнейших сражений Великой Отечественной войны особое место принадлежит Курской битве.

В 2018 году отмечается 75 лет со дня ее окончания.

Пронзительно в тишине зала звучало стихотворение Николая Истомина «Проходка», которое прочла студентка 3-го курса экономического факультета Ульяна Терехова.

Почетным гостем встречи стал доктор сельскохозяйственных наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации, лауреат премии Ленинского комсомола Походня Г.С. В 1978 году за свой труд в развитии животноводства в Белгородской области он стал лауреатом премии Ленинского комсомола, работая в те годы зоотехником в колхозе Фрунзе Белгородского района.

Конечно, дело не в наградах. Не ради наград ехали комсомольцы на передовые стройки. Советский комсомо – это ратный подвиг, подвиг труда, подвиг творчества: общественного, социального, научного.

Страницы истории комсомола были богаты яркими событиями, они хранят имена юношей и девушек с горячими сердцами и твердой волей. Было что вспомнить и проректору по воспитательной и социальной работе Труновой В.Д., которая отдала ком-

сомолу, Белгородской молодежи не просто годы своей жизни, но и часть своей души.

В 2018 году комсомолу исполняется 100 лет! Возраст для молодежной организации более чем солидный. За эти годы комсомольское движение испытывало трудности, было в почете, находилось в тени, было почти забыто. Еще в 90-е, а особенно в 80-е годы XX столетия, невозможно было встретить человека – старшего, среднего, молодого возраста, который бы не знал, что такое Всесоюзный Ленинский Коммунистический союз молодежи. Для многих сегодня аббревиатура ВЛКСМ ничего не значит, не все сегодняшние молодые люди могут ее расшифровать, но в 70-80-е годы уже ушедшего от нас XX века комсомол для большинства был смыслом жизни, и это не просто высокие слова.

В этом и заключается актуальность нашей встречи: узнать о деятельности комсомола, о его роли в истории страны.

Ежегодно, в преддверии Дня Победы, в нашем университете проходит уже ставшая традиционной общественно-патриотическая акция «Часовой у Знамени Победы».

В течение этой недели каждый день Знамя Победы будет нести свою вахту на территории одного из факультетов. Завершится акция в День Победы – 9 мая.

Для напутственных слов и вручения Знамени Победы слово будет предоставлено заместителю председателя Союза десантников Белогорья, выпускнику нашего вуза Кириченко Н.Н.

Мы не имеем права забыть все ужасы Великой Отечественной войны, чтобы она не повторилась вновь. Мы не имеем права забыть тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны все помнить...

**Крисанова Т.Н.**  
нач. отдела обслуживания УБИР

## «AgroStudent – 2018»

В декабре 2017 года Федеральное агентство по делам молодежи оказало победителям конкурса на освоение грантов для физических лиц. В числе победителей была студентка нашего университета Ганущенко Инна с проектом «Областной чемпионат по комплексной деловой игре «AgroStudent» (далее – Чемпионат), целью которого является развитие профессиональных навыков общения, определение приоритетов развития интеллектуального, творческого движения молодежи, профориентация сельской молодежи

Проект был реализован на базе университета 20–21 апреля 2018 года, в нем приняли участие 7 суззов Белгородской области. Чемпионат прошел насыщенно: студенты за два дня узнали много нового, познакомились с факультетами, общими объектами, культурно-спортивными объектами университета.

В первый день участников Чемпионата ждали тренинги от студенческой психологической службы НИУ «БелГУ» на темы: «Социально-психологическая адаптация к среде вуза»; «Командообразование, сплочение студенческой группы»; «Конфликты, стратегии разрешения конфликтов»; «Стань ежиком. Развитие лидерских качеств»; «Противостояние чужому влиянию»; «Программа по эффективному общению»; «Тайм-менеджмент». Каждый участник Чемпионата выбирал тему тренинга по своему желанию. После познавательной части Чемпионата участникам пришлось изрядно поломать голову в интеллектуальной игре IQ-битва

от интеллектуального клуба нашего университета «С.И.С.Т.Е.М.А.» В Центре культуры и досуга студентов университета – участников Чемпионата ждала зажигательная караоке-битва и дискотека, посвященная столетию комсомола.

Утро 21 апреля участники начали с зажигательной корпоративной зарядки. Также в этот день была проведена спортивно-развлекательная игра «Импортозамещение», которая еще больше сплотила участников Чемпионата.

По результатам двух дней Чемпионата места распределились следующим образом:

3 место заняла команда «Кристалл» (ОГАПОУ «Ракитянский агротехнологический техникум»);

2 место – команда «Адреналин» (ОГАПОУ «Алексеевский агротехнический техникум»);

1 место – команда «Ши» (ОГАПОУ «Новооскольский колледж»).

Мы искренне поздравляем ребят с победой, надеемся, что им понравился наш Чемпионат по комплексной деловой игре «AgroStudent» и университет. С нетерпением ждем ребят в новом учебном году!

**Шкилева Евгения,**  
студентка 2-го курса  
агрономического факультета





## Студенческая Пасха

9 апреля в Белгородском ГАУ на площади главного учебно-лабораторного корпуса состоялся праздник Студенческой Пасхи. Студенты факультетов подготовили на праздник куличи, пасхальные яйца, поделки декоративно-прикладного творчества – ажурные вязаные салфетки, расшитые бисером иконы, резные поделки из дерева...

Присутствующих поздравили ректор университета Турьянский А. В. и настоятель храма святителя Алексия митрополита Московского и всея Руси протоиерей Виктор Говоров, который освятил православные символы Пасхи – куличи и пасхальные яйца. Выступления творческих коллективов университетского центра культуры и досуга студентов создали праздничную атмосферу и хорошее настроение всем присутствующим.

11 апреля в Белгородской области в четырнадцатый раз прошла областная Студенческая Пасха. Как и в прошлом году, праздник прошел на площади храма святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии (г. Белгород). В

2018 году организатором Студенческой Пасхи выступил Белгородский университет кооперации, экономики и права.

В празднике приняли участие делегации шести вузов области: Белгородского государственного технологического университета имени В.Г. Шухова, Белгородского университета кооперации, экономики и права, Белгородского

государственного института искусств и культуры, Белгородского юридического института МВД России имени И.Д. Путилина, Белгородского государственного национального исследовательского университета, Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина.

Со словами приветствия к собравшимся обратились Склад-

ков А.И., первый заместитель председателя Белгородской областной Думы, Гридчин А.М., председатель Совета ректоров вузов Белгородской области и Иоанн, митрополит Белгородский и Старооскольский.

На протяжении четырнадцати лет частицу Благодатного огня в наш город привозит Стариков В.А., народный артист России, журналист, телеведущий. Виталий Алексеевич передал лампадки с Благодатным огнем лучшим представителям студенчества области.

В праздничной концертной программе приняли участие лучшие творческие коллективы и солисты вузов Белгородчины. Белгородский ГАУ представляли коллективы центра культуры и досуга студентов: вокальная студия «Академия» (руководитель – Николай Лындин), «Ностальгия» (руководитель – заслуженный работник культуры РФ Антонина Российская).

**Пастухова И.Ю.,**  
зав. центром музейной,  
информационной и методической  
работы



### «Лучший студент года»

В новом учебном году стипендиальная программа фонда «Поколение» Андрея Скоца «Лучший студент года» изменила формат.

«Сельское хозяйство, аграрные технологии»;

Андрей Калкутин, 1 курс, технологический факультет. Номинация –



Приветствуя гостей и лауреатов, президент фонда «Поколение» Андрей Скоц рассказал, что он поддержал идею проводить конкурс в новом формате: теперь все участники выбираются путем открытого голосования.

За эти годы обладателями звания «Лучший студент года» стали 2 904 человека. Стипендиями им выплачено более 80 миллионов рублей.

Участники могли побороться за звание лучших в 15 номинациях, среди которых разные направления деятельности. Большинство победителей проявили себя в научной, общественной и социальной сферах, а также волонтерском движении.

Лауреатами I и II степени премии «Лучший студент года» стали четыре студента Белгородского ГАУ.

Победители I степени: Василий Горбунов, 2 курс агрономический факультет. Номинация –

«Преодоление» – студенты с ограниченными возможностями здоровья.

Победители II степени: Михаил Волков, магистратура I курс, инженерный факультет. Номинация – «Сельское хозяйство, аграрные технологии»;

Александр Ляшенко, 4 курс, технологический факультет. Номинация – «Преодоление» – студенты с ограниченными возможностями здоровья.

После торжественной части Андрей Скоц встретился с участниками Международного молодежного семинара «Новое поколение». Молодые люди рассказывали депутату Госдумы о своих идеях – о развитии науки, воспитании патриотизма у молодежи. Президент фонда «Поколение» обещал поддержку инициатив и проектов, если они будут соответствовать главному критерию: быть интересными и увлекательными для молодежи.

**По материалам СМИ**

### Мисс и Мистер студенчества Белгородской области

Представители студенческой молодежи, девушки и юноши белгородских вузов представили свои программы на фееричном шоу «Мисс и Мистер студенчества Белгородской области», которое впервые провели сотрудники ЦМИ.

В творческом конкурсе на сцене ЦМИ 19 апреля участники танцевали, пели, играли на музыкальных инструментах, читали стихи, рисовали. Каждый номер был ярким и незабываемым зрелищем. Чуть раньше ребята заочно прошли конкурс ораторского мастерства, интеллектуальный и спортивный этапы.

Самой красноречивой жюри признало студентку агрономического факультета Белгородского ГАУ Марию Скрынникову и вручило ей диплом в номинации «Мисс красноречие Белгородской области 2018».

Дарья Лаврова, студентка агрономического факультета университета одержала победу в номинации

«Мисс интеллект Белгородской области 2018».

За победу в конкурсе «Дефиле» самым харизматичным жюри признало студента инженерного факультета Романа Чухлебова и присвоило ему титул «Мистер харизма Белгородской области 2018».

За успехи в «Дефиле» в народных костюмах титул «Мистер русская душа Белгородской области 2018» жюри присудило Олегу Дергосову, студенту агрономического факультета университета.

В зале не было равнодушного зрителя. За каждого участника болели их друзья. Праздник молодости и красоты состоялся. Победители награждены дипломами и подарками от спонсоров, цветами и конфетами от болельщиков.

Мы гордимся вами, ребята. Вы лучшие!

**Огулева Н.И.,**  
директор студенческого клуба





## Молодежное правительство Белгородской области

Департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области сформировал восьмой состав молодежного правительства Белгородской области.

В состав «Команды 2020» вошли 32 представителя молодежи Белгородской области, которые прошли высокопрофессиональный отбор и показали себя на очных защитах проектов и представили лучшие резюме.

В члены молодежного правительства Белгородской области вошли наши аспиранты Бажинская Анастасия и Горбач Александр.

Члены молодежного правительства Белгородской области смогут в полной мере окунуться в работу органов исполнительной власти Белгородской области. Каждую неделю по четыре часа они будут проходить стажировки в органах исполнительной власти области. По итогам двух лет работы члены молодежного правительства Белгородской области смогут претендовать на замещение должностей в органах государственного и муниципального управления.

*В стенах нашего университета состоялась встреча бойцов студенческих строительных отрядов факультетов и активистов Белгородского регионального отделения Молодежной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды» с ректором университета А.В. Турьянским, командиром регионального штаба Андреем Ватулиным и работодателями.*

Ректор университета поздравил студентов с вступлением в ряды студенческих отрядов, рассказал о значимости и существенной роли этого движения для становления и профессионального роста. Командир регионального штаба поделился планами и задачами на будущий юбилейный год, которые стоят перед студенческими отрядами нашей области.

Приглашенные почетные гости ответили на все вопросы бойцов. Работа по подготовке идет полным ходом, и уже совсем скоро мы увидим наших студентов на объектах

университета. Для полноценной работы Штаба российских студенческих отрядов у нас в университете состоялось утверждение на должности командира и комиссара штаба РСО – Диль Максима и Прозоровой Алены.

В завершение встречи студенты все вместе исполнили песню под гитару как одна большая и дружная студенческая семья.

Мы желаем бойцам запастись энергией на трудовой семестр!

**Диль Максим,  
студент 2 курса  
экономического факультета**



## Уроки патриотизма

16 марта в Доме культуры п. Майский была организована и проведена встреча с писателем Белгородчины, человеком и патриотом земли русской Сергеем Ильичем Серым.

Сергей Ильич родился в селе Вислое Яковлевского района Белгородской области. После окончания школы продолжил учебу в училище механизации сельского хозяйства, работал трактористом в колхозе имени Свердлова. Служил в армии. Трудился слесарем на заводе «Энергомаш» в г. Белгороде и учился заочно в ВУЗе. Получив высшее образование, вернулся в сельское хозяйство, где и работал в качестве агрохимика в Ракитянском и Яковлевском районах, секретарем партийной организации в колхозе имени Свердлова, председателем колхоза имени Мичурина Яковлевского района, заместителем начальника районного производственного

объединения «Сельхозхимия», председателем СПК «Терновский» (бывший колхоз имени Свердлова).

Сергей Ильич – автор документальной прозы, рассказов и повестей, объединенных в книги «Висляне», «Пути крестьянские», «ЗАОвражье», «Дорога в пропасть», «Спозаранок», «Изгой», «В топке капитала», «Разнотравье», «Перекати-поле», «Закатное солнце», «Гробницы фараонов», «Заложница», «Российский адреналин», «Аборигены», «Заполье» – существенно переработанный и дополненный новыми материалами вариант книги «Пути крестьянские» и другие статьи аналитического характера на сельскохозяйственные темы, напечатанные в периодических изданиях «Победа», Белгородская правда», «Российская земля», «Крестьянская Россия» (Русь) и другие.

В своих повестях и рассказах Сергей Ильич показывает главным

героем человека труда, его патриотические чувства и настроения к своей работе, профессии, Родине. Он пишет о жизни крестьян и развитии сельского хозяйства на землях, которые ныне входят в состав Яковлевского района Белгородской области.

Сергей Ильич пишет: «Люди, о которых вы узнаете прочитав книгу «Заполье», заслужили того, чтобы о них помнили».

Завершилась встреча ответами на вопросы студентов. Всем участникам, присутствующим на мероприятии, Сергей Ильич подарил свои авторские книги. Сам же Сергей Ильич был одарен теплом и вниманием участников встречи, студентов факультета СПО, а также, ему был вручен скромный подарочек с пожеланиями творческих успехов в писательской деятельности, крепкого здоровья и долголетия.

**Дворников А.Н.,  
ст. преподаватель Ф СПО**



## Студенческий перекресток

### Олимпийские резервы по математике

1 марта в БГТУ им. В.Г. Шухова состоялся очный тур межвузовской олимпиады по математике среди студентов первого и второго курсов.

В этих умственных баталиях приняли участие студенты первого курса инженерного факультета нашего университета Андреев А.А. (13Эл), Северинов Я.М. (14Эл) и Лукянченко А.М. (14Эл) и, надо отметить, весьма результативно. Из 32 представителей вузов Белгородской области Андреев А.М. выступил достойно и занял призовое ВТОРОЕ место.

Это очень серьезное достижение, т.к. теперь он будет приглашен для участия в олимпиадах более высокого уровня, которые проводят университеты Южного и Центрального федерального округов. Команду готовил кандидат физико-математических наук доцент кафедры математики, физики и химии Толстопяттов С.Н.

### Помощь в подготовке к весенне-полевым работам

Для прохождения производственной практики 18 марта в Вологду отправились студенты четвертого курса инженерного факультета. Ребята приняли решение ударным трудом подтвердить свою профессиональную компетентность. Они ремонтировали технику, комплектовали транспортно-технологические агрегаты и работали на них.

Принимающая сторона – АО Племзавод «Заря» – обеспечила нашим студентам доставку до места практики, проживание, питание. Предоставила возможность работать на современной технике и достойно оплатила показываемые знания и умения. Это не первый десант белгородцев на вологодские просторы. В этот раз за ребятами приехал генеральный директор хозяйства, наш выпускник Масленников А.В.

### Работа библиотеки

**28 марта в читальном зале технологического факультета управления библиотечно-информационных ресурсов состоялась литературная гостиная «Заложник своей судьбы». Мероприятие было приурочено к 150-летию со дня рождения Максима Горького (А.М. Пешкова), русского писателя (1868–1936).**

На встрече присутствовали студенты факультета среднего профессионального образования: 11ЗИО (СПО-9), 13ТВ (СПО-9), 11ЭЛ (СПО-9) групп.

Открыла мероприятие библиотекарь Вытовтова В.А., которая начала встречу со слов, что у каждой эпохи свои герои. Одной из знаковых фигур советского времени являлся, конечно, писатель Максим Горький. Бесчисленные библиотеки, школы, театры, улицы огромной страны были названы его именем.

В ходе встречи была продемонстрирована виртуальная выставка «М. Горький – писатель великий, трогательный и совершенно необходимый сегодня» и прочитан обзор литературы «Живая классика Максима Горького».

Также была представлена тематическая книжная выставка:

«Творческое наследие Горького» и проведена викторина «Максим Горький».

В завершение встречи библиотекарь Вытовтова В.А. рассказала, что все творчество Горького пронизано искренней, наивной, почти детской верой в безграничные возможности совершенствования человеческой природы.

**6 апреля в читальном зале технологического факультета отделом обслуживания информационных ресурсов была организована и проведена тематическая встреча «Быть здоровым, жить активно – это стильно, позитивно».**

Она была посвящена Всемирному дню здоровья, который отмечается ежегодно 7 апреля. На встрече присутствовали учащиеся 1 курса факультета среднего профессионального образования по специальности «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства» 11ЭЛ (спо-9), «Механизация сельского хозяйства» 11М (спо-9) и «Ветеринария» 12В (спо-9).

Открыла встречу библиотекарь отдела обслуживания Еглевская А.А. В своем выступлении,

она рассказала о том, что здоровье – это самое ценное, что у нас есть на сегодняшний день, и его ничто не может заменить: ни богатство, ни положение в обществе, ни слава.

Учащиеся узнали о самом празднике – Всемирном дне здоровья, о том, как этот праздник появился и на что направлен. Еглевская А.А. также подробно рассказала присутствующим о том, какие меры надо предпринимать, чтобы вести здоровый образ жизни. Далее учащиеся прослушали обзор литературы на тему «Здоровье – ценнейший дар природы».

Вниманию аудитории была представлена тематическая вы-

### С юбилеем!

**ПОСОХОВА**  
Любовь Нифоновна  
**НОСКОВ**  
Сергей Борисович  
**ПАВЛОВА**  
Ольга Витальевна



ставка «Твое здоровье – в твоих руках!» и продемонстрирована виртуальная выставка «Девиз по жизни – здоровый образ жизни!». Учащимся ФСПО была предложена развлекательная викторина «Здоровый образ жизни – путь к долголетию», в которой они приняли активное участие.

**Крисанова Т.Н.,**  
нач.отдела обслуживания УБИР



## Здоровье молодежи – богатство страны

**В Белгородском ГАУ с 4 апреля по 4 мая проходит месячник по борьбе с туберкулезом, а также по профилактике негативных явлений в студенческой среде «Здоровье молодежи – богатство страны».**

В рамках месячника будут проведены тематические мероприятия в академических группах, профилактические занятия по формированию здорового образа жизни; профилактические рейды по территории поселка Майский и студенческих общежитиях; встречи с представителями правоохранительных органов, добровольное исследование крови на ВИЧ-инфекцию, заполнение анонимных анкет и тестов.

**4 апреля в Белгородском филиале Российского Красного Креста состоялась обучающий семинар, по профилактике туберкулеза, в котором участвовали волонтеры факультета ветеринарной медицины нашего университета.**

Данная акция проводится ежегодно региональным отделением «Российский Красный Крест» с целью привлечения внимания общественности к проблеме заболевания туберкулезом.

Студенты-волонтеры получили раздаточный материал для информирования о туберкулезе на факультетах нашего университета, а также все необходимое для уча-

стия в «кружечном сборе», средства от которого пойдут в пользу лечения больных туберкулезом.

**5 апреля на факультете ветеринарной медицины прошла встреча студентов с Афанасьевой Татьяной Сергеевной, заведующей поликлиническим отделением ОГКУЗ «Противотуберкулезный диспансер».**

Чтобы привлечь внимание к тому, что на большей части нашей планеты туберкулез продолжает оставаться «убийцей № 1» среди всех инфекционных заболеваний, ежегодно 24 марта проводится Всемирный день борьбы с туберкулезом.

Эта дата выбрана не случайно. Именно в этот день более 120 лет назад Роберт Кох выступил в Берлине с сенсационным для научной общественности заявлением. Он объявил об открытии возбудителя этого опасного заболевания – микобактерии (*Mycobacterium* – мусес «гриб») туберкулеза. Открытие позволило существенно продвинуться в области диагностики и лечения этого заболевания.

Цель проведенной встречи – как можно больше дать информации об этом серьезном и опасном заболевании, дать ответы на вопросы: каковы же проблемы и пути их решения в диагностике, лечении и профилактике коварно-

го и грозного заболевания – туберкулеза; как защитить себя от него.

**10 апреля в читальном зале общежития №1 в рамках месячника по профилактике негативных явлений в студенческой среде состоялась встреча студентов факультета СПО с Букшенко Дмитрием Андреевичем, старшим оперуполномоченным Центра по противодействию экстремизму УМВД по Белгородской области, капитаном полиции.**

Встреча была посвящена вопросам профилактики явлений терроризма и экстремизма в современном обществе, а также вопросам правовой ответственности за распространение информации в среде молодежи, несущей экстремистский характер.

**11 апреля для студентов первого курса агрономического и экономического факультетов в рамках месячника по профилактике негативных явлений состоялась единый кураторский час на тему: «Психологические последствия зависимости от психоактивных веществ».**

Курсова Н.Г., клинический психолог Областного центра медицинской профилактики, подробно рассказала о причинах, симптомах и последствиях зависимости от алкоголя, наркотиков и табакокурения. В ходе встречи со студентами был проведен аноним-

ный комплексный тест на различные виды зависимостей.

**12 апреля для студентов второго курса инженерного факультета был проведен урок здоровья на тему: «Принципы рациональной двигательной активности».**

Ахмедов Р.Ш., спортивный врач и специалист по ЛФК Областного центра медицинской профилактики, рассказал о том, насколько важна физическая подготовка и здоровый образ жизни в дальнейшей профессиональной деятельности будущих инженеров. Особо было подчеркнуто, что малоподвижный образ жизни в молодости приводит к проблемам со здоровьем в зрелом возрасте.

Для студентов первого курса технологического факультета был проведен урок здоровья на тему: «Основные принципы рационального питания».

Конопатова С. И., главная медицинская сестра Областного центра медицинской профилактики, подробно рассказала о режиме питания, о наиболее правильных сочетаниях различных продуктов, о соотношении калорий при употреблении в пищу продуктов, содержащих белки, жиры и углеводы, рассказала о том, какой вред наносит перекармливание организму человека.

**Пилипенко Е.А., психолог центра психологической поддержки студентов**



## Спорт, спорт, спорт!

В период с декабря 2017 года по март 2018 года команда Белгородского ГАУ принимала участие в розыгрыше Первенства по волейболу среди мужских команд Любительской Лиги города Белгорода.

В соревнованиях участвовало 12 команд. Наша команда стала победителем!

По итогам Первенства определены лучшие спортсмены в пяти номинациях, из них:

«Лучший доигровщик» – Ткачев Никита – студент ТФ; «Лучший libero» – Сподобец Данил – студент ИФ; «Самый полезный игрок» – Бондаренко Андрей – студент ИФ (тренер Крюченков А.И.).

**Мужская сборная команда Белгородского ГАУ «ФЕНИКС» приняла участие в Первенстве Центрального и Северо-Западного федеральных округов по баскетболу в зачет VII летней Универсиады ВУЗов Минсельхоза России, которое прошло с 13 по 16 марта на базе Курской ГСХА.**

Уверенно обыграв команды Рязанского ГАТУ, Орловского ГАУ, Государственного университета по землеустройству, наша команда вышла первой из группы, тем самым обеспечив себе право на игру за первое место. В финале нашим соперником стала команда РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева. В ходе напряженной борьбы мы потерпели первое поражение и стали серебряными призерами Первенства. Таким образом: 1 место – РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева; 2 место – ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ; 3 место – ГУЗ, г. Москва.

Состав нашей сборной: Лесников Николай, Зимовин Александр, Сафав Рустам, Деревянкин Павел, Семенов Александр, Блохин Дмитрий, Токарев Дмитрий, Аминов Аркадий, Бурдаев Евгений, Закурдаев Владимир (тренер Салашная Е.А.).

**С 14 по 17 марта в Молодежном культурном центре НИУ «БелГУ» прошел финальный этап Универсиады вузов Белгородской области по шахматам.**

В турнире приняли участие представители 5 высших учебных заведений области.



Победитель определился только в последнем туре. Студенты НИУ «БелГУ» выиграли со счетом 2,5:1,5 очка личную встречу у представителей БГТУ им. В.Г. Шухова. Обе команды набрали по 12,5 очков. Отстав от победителей всего на 2 очка, третье место заняли студенты Белгородского ГАУ. Наши ребята (Атанов Максим, Шелудченко Виктор (ИФ), Замбрано Интриаго Бриан Гернан (АФ), Пахомова Анна (ЭФ), Ярцев Александр и Вишняков Максим (ТФ)) победили у представителей БУКЭП (3,5:0,5) и БЮИ МВД им. Путилина (4:0), сыграли вничью (2:2) с НИУ «БелГУ» и проиграли (1:3) БГТУ им. В.Г. Шухова. При этом, Замбрано Бриан и Пахомова Анна стали победителями на своих досках.

На четвертом месте с 3 очками финишировали представители Университета кооперации, экономики и права, на пятом – БЮИ МВД им. Путилина – 1,5 очка. Команды-победители, а также участники-призеры соревнований были награждены дипломами различных степеней (тренер Добудько А.Н.).

**17 марта состоялся Традиционный международный турнир 2018 года по мини-футболу среди иностранных студентов, обучающихся в вузах Белгородской области.**

Было сформировано 6 команд: «Белгородский ГАУ», «Африка», «Таджикистан», «Эквадор-Колумбия», «Латиноамериканские страны» и «Арабские страны».

Команды были распределены на две группы по результатам жеребьевки.

1 группа: «Белгородский ГАУ» – заняла в группе 1 место; «Эквадор-Колумбия» – заняла в группе 2 место; «Арабские страны» – заняла в группе 3 место.

2 группа: «Африка» – заняла в группе 1 место; «Таджикистан» – заняла в группе 2 место; «Латиноамериканские страны» – заняла в группе 3 место.

После выхода из группы в игре за 3 место встречались команды «Таджикистан» и «Эквадор-Колумбия». Счет 4:1 в пользу команды «Таджикистан».



В финале встретились команды «Белгородский ГАУ» и «Африка». Борьба была очень упорной, но тактически сильнее оказались футболисты команды «Белгородский ГАУ», обыграв соперника со счетом 2:1.

В итоге места распределились так:

1 место – «Белгородский ГАУ»; 2 место – «Африка»; 3 место – «Таджикистан» (тренер Репин А.Ю.).

**С 19 по 21 марта в спортивном зале технологического факультета состоялись соревнования по волейболу среди женских команд в зачет Универсиады Белгородского ГАУ 2017-2018 учебного года.**

По итогам соревнований места распределились следующим образом:

1 место – ТФ; 2 место – факультет СПО; 3 место – ФВМ; 4 место – ЭФ.

Были выявлены лучшие игроки по номинациям:

лучший связующий игрок – Жиленко Карина; лучший нападающий игрок – Шаламаева Дарья; лучший универсальный игрок – Борисовская Елизавета (тренер Яцковский В.В.).

**21 марта в бассейне БГТУ имени В.Г. Шухова состоялось лично-командное первенство по плаванию в зачет Универсиады вузов Белгородской области 2017-2018 учебного года.**

В соревнованиях приняло участие 4 команды.

В состав команды Белгородского ГАУ вошли: Белых Егор (СПО), Дыгай Дмитрий (ФВМ), Добродомов Александр (АФ) и Германская Елена (СПО).

Итоги соревнования: 1 место – НИУ «БелГУ»; 2 место – БГТУ имени В.Г. Шухова; 3 место – БелЮИ МВД РФ им. Путилина; 4 место – Белгородский ГАУ.

**22-23 марта на базе НИУ «БелГУ» в спортивном комплексе «Буревестник» прошли соревнования по настольному теннису в зачет Универсиады вузов Белгородской области 2017-2018 учебного года.**

В них приняли участие 6 команд.

Наша сборная команда университета, обыграв команды БелЮИ МВД РФ и БУКЭП, вышла в фи-

нал и боролась за третье место с командой МИСиС, г. Старый Оскол.

Проведя 10 встреч в одном туре с равным счетом 5:5, победитель выявлялся в решающей смешанной игре (1 муж. + 1 жен.), где наша пара проиграла со счетом 1:3.

В составе сборной команды Белгородского ГАУ принимали участие: Озеров Антон – 41-А группа, Гуляев Николай – 41-3 группа, Мякотин Игорь – 43-Т группа, Андреев Андрей – 19-ПИЭ группа, Путятин Дарья – 32-Ф группа, Яковлева Дарья – 21-3 группа, Москаленко Людмила – 36-ПО группа, Осьмакова Екатерина – 13-Т группа.

В итоге места распределились следующим образом: 1 место – БГТУ имени В.Г. Шухова; 2 место – НИУ «БелГУ»; 3 место – МИСиС, г. Старый Оскол; 4 место – Белгородский ГАУ; 5 место – БУКЭП; 6 место – БелЮИ МВД РФ (тренер Герей Л.В.).

**С 26 по 29 марта в спортивном зале Технологического факультета состоялись соревнования по волейболу среди мужских команд в зачет Универсиады Белгородского ГАУ.**

В соревнованиях приняло участие 5 команд в количестве 46 человек. По итогам соревнований места распределились следующим образом: 1 место – ИФ; 2 место – ТФ; 3 место – ЭФ; 4 место – ФСПО; 5 место – ФВМ.

Лучшими игроками в разных номинациях признаны: «Лучший нападающий» – Бондаренко Андрей (33-Эл группа, ИФ); «Лучший защитник» – Ткачев Никита (41-3 группа, ТФ); «Лучший диагональный игрок» – Гилев Андрей (43-Э группа, ЭФ); «Лучший блокирующий» – Курилов Филипп (21-В, Ф СПО). (тренер Крюченков А.И.)

**ФГБОУ ВО «Белгородский государственный аграрный университет им. В.Я. Горина», занял 3 место в областном смотре-конкурсе образовательных организаций высшего образования Белгородской области на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди студентов в 2016-2017 учебном году. Так держать!**